C=0 csoportot tartalmazo vegyiiletek

Az X é5 Y csoportok segitségével azonositsa az X=CO=Y szerkezetii vegyiileteket, majd
vilaszoljon a feftett kérdésekre!

X Y A vegyiilet neve: Jellemzi reakeinja, tulajdonsiga
1. A vegyiilet savanyi kalcium-sdja vizes oldatban hi
hatisira bomlik. Irja fel a reakeio rendezett egyen-
-0OH | -OH letét!
2
A reakeio kiiznapi megnevezése (két vilasz):
3
4. Reakcigja szddabikarbinival (egyenlet):
-CH; | =OH 5.
6. Reakeidja ammonids AgNQs-oldattal (egyenlet):
-CH; | -H 7.
4. Halmazillapota 25 *C-on, standard nyoméison:
92
-CH; | -NH;
10. Reakcidja bromos vizzel:
-H -0OH 11.

(2010. majus)



Megoldas: (13 pont)

Szeénsav

Ca(HCO;), = CaCO; + CO; + H,O

Pl. cseppkavek képzdideése, valtozo vizkemeénység megszintetése
Ecetsav (etansav)

CH;COOH + NaHCO; = CH;COONa + CO, + H.O
Acetaldehid (etanal)

CH;CHO +2 Ag +2 OH =CH;COOH +2 Ag + H;O

A helyes képletek megadisa 1 pont.

Az egvenlet helyes rendezése 1 pont.

8. Acetamid (etanamid, ecetsav-amid)

9. Sailard

10. Hangyasav (metansav)

11. HCOOH + Br; = CO, + 2 HBr

(A reakcid tapasztalata vagy tipusa is elfogadhato az egyenlet helyett.)
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